

Poštovani potpredsjedniče Vlade Crne Gore,

Uvaženi predstavnici operatora,

Cijenjene kolege i predstavnici medija,

Dobrodošli na Glavni kontrolno-mjerni centar za kontrolu korišćenja i monitoring radio-frekvencijskog spektra, gdje će se danas dodjeliti odobrenja za korišćenje radio-frekvencija koja su rezultat nedavno završenog postupka javnog nadmetanja za dodjelu odobrenja za ekskluzivno korišćenje radio-frekvencija na čitavoj teritoriji Crne Gore.

Radio-frekvencijski spektar je ograničeni prirodni resurs svake države. Država Crna Gora je nadležnosti nad upravljanje ovim resursom povjerila Agenciji za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, kao nezavisnom regulatornom organu za oblast elektronskih komunikacija, i to počev od 2001. godine kada je Agencija formirana.

Istakao bih da upravljanje radio-frekvencijskim spektrom predstavlja jedan kompleksan posao i isti obuhvata više međusobno povezanih segmenata i to: planiranje, dodjelu, koordinaciju, monitoring i kontrolu korišćenja radio-frekvencijskog spektra.

U punih 15 godina našeg postojanja i djelovanja na polju regulacije sektora elektronskih komunikacija, a posebno u oblasti upravljanja radio-frekvencijskog spektra, ova Agencija je postigla izvanredne rezultate koji su doveli do visokog stepena razvoja, naročito mobilnih javnih elektronskih komunikacionih mreža.

Iskoristio bih ovu priliku da sve vas, danas ovdje prisutne, podsjetim na najznačajnije datume vezane za dodjelu licenci i odobrenja za korišćenje radio-frekvencija:

- 2001. godine - Agencija je dodijelila dvije 2G licence operatorima Telekomu Crne Gore i Telenoru (opsezi 900 MHz i 1800 MHz) u skladu sa Zakonom o telekomunikacijama iz 2000. godine. Tom prilikom, na osnovu važeće regulative, ukupno su uplaćene jednokratne naknade za korišćenje radio-frekvencija za licence u iznosu 17 miliona maraka. Licence su izdate na period od 15 godina.
- 2007. godina - napravljen je značajan korak ka unaprijeđenju konkurencije na ovom tržištu. Nakon sprovedenog tendera za dodjelu radio-frekvencija, te godine je dodijeljena jedna kombinovana 2G i 3G licenca novom, trećem operatoru, Mtelu, i dvije 3G licence Crnogorskom Telekomu i Telenoru (opseg 2100 MHz). Ukupno ostvareni prihod budžeta Crne Gore je iznosio 22,41 milion eura, što je za oko 12,5 miliona eura bilo više od ukupnog početnog iznosa propisanog tenderskom dokumentacijom.
- 2007. godine su dodijeljene i licence za WiMAX tehnologiju i to: Mtelu, Crnogorskom Telekomu, Telenoru, Broadband Montenegro. U ovom postupku javnog nametanja ostvareni su prihodi za budžet Crne Gore od jednokratnih naknada u iznosu od oko 1,85 miliona eura.
- 2012. godine - kao rezultat javnog nadmetanja izdata su dodatna odobrenja za preostale radio-frekvencije iz opsega 900 MHz, 1800 MHz i 2100 MHz (koje nijesu prethodno dodijeljene) i to Telenoru i Crnogorskom Telekomu. Shodno tada važećem Zakonu o elektronskim komunikacijama, ova odobrenja su izdata na period od 5 godina, a ukupno ostvareni prihod budžeta Crne Gore od jednokratnih naknada je iznosio 1,65 milion eura.
- 2016. godine, nakon sveobuhvatnih priprema postupka javnog nadmetanja u postupku aukcije spektra, izdata su odobrenja za korišćenje radio-frekvencija na period od 15. godina. Kao što ste već upoznati, ukupno ostvareni prihod u aukciji spektra je 50,65 miliona eura. Ta sredstva predstavljaju jednokratnu naknadu i prihod za budžet Crne Gore.

Iskazana spremnost i kontinuitet ulaganja u Crnu Goru i biznis u sektoru elektronskih komunikacija, potvrda su visokog stepena poslovne sigurnosti i dobrog regulatornog ambijenta u ovoj oblasti. Iskoristio bih priliku da istaknem da je cjelokupna regulativa u ovom segmentu usaglašena sa Pravilnikom o radiokomunikacijama Međunarodne unije za telekomunikacije, Evropskom tabelom namjene radio-frekvencijskog spektra, te direktivama, odlukama i preporukama Evropske unije i CEPT-a. Slijedeći sve trendove regulacije, poput tehnološke neutralnosti, bezuslovnog refarminga radio-frekvencijskog spektra, prenosa prava korišćenja radio-frekvencija, itd. Vlada Crne Gore je kroz zakonodavni okvir stvorila neophodne uslove za implementaciju najsavremenijih tehnologija i servisa od strane naših operatora, a na radost i zadovoljstvo njihovih korisnika i cjelokupne društvene zajednice.

U želji da i u narednom periodu nastave sa uspješnim radom i kvalitetnim rezultatima, crnogorskim operatorima želim uspješan rad u narednom 15-godišnjem periodu korišćenja odobrenih radio-frekvencija.

Sada bih dao riječ gospodinu Vujici Lazoviću, potpredsjedniku Vlade Crne Gore i resornom Ministru.

Poštovani Potpredsjedniče izvolite.